

青春不散场 梦想正激昂

本报记者 曹或 顾宁

8月4日,当《天高海阔》的旋律漫过长春奥林匹克公园体育馆,千纸飞鸢载着少年鸿鹄之志冲上云霄。这场以“奔跑”为帆、以“阳光”为魂的青春盛会,在四天时光里织就的成长经纬,将随2000余名少年的脚步,绽放在神州大地。

阳光体育大会是成长的熔炉。少年们在挑战中突破极限,在与奥运冠军共祭英烈时触摸责任的重量,在长春动植物园的生机与趣致中,将城市记忆镌刻进青春相册。江苏代表团教练张寒的感慨道出真谛,“对于孩子们来说,赛场拼搏的锐气与场下相携的暖意,正是体育最真的模样。这不仅是赛事的角逐,更是一堂关于团结与勇敢的人生必修课,那些汗水浇灌的瞬间,那些难忘的经历会影响孩子们一辈子。”

城市是无声的课堂。重庆少年李

昊阳的心声映照着体育与生活的交融,“长春的商场不仅是比赛场还是我们展示活力的舞台,周围叔叔阿姨都给我们鼓掌,紧张感一下化作‘往前冲’的力量。”动植物园的生灵与博物馆的文脉,让竞技之外更添认知的厚度。长春的盛夏,因这场青春之约而格外温润,体育盛会早已超越赛事本身,成为连接城市与青春的精神纽带。

少年是舞台的主角。闭幕式上,各地风情与民族特色在展演中交织,甘肃代表团间思慧眼中“燃起来的体育馆”,恰是少年精神的共鸣场。“我们跟着节奏忍不住拍手,手掌都拍得发烫还停不下来。感受到大家虽然来自不同地方,说着不一样的方言,却能被同一份热爱感染。这种大家心连着心、为彼此喝彩的感觉,特别开心。”不同方言在同一曲旋律中共振,各异的身影为同一份热爱喝彩,这种超越地域的心灵相契,正是体育精神最生

动的注脚:它让个体的光芒汇聚成星河,让少年的成长融入时代脉搏。

闭幕式中最温情的环节,莫过于对幕后工作者的集体致敬。当大屏幕播放短片《“飒”运动“悦”年华》时,镜头扫过烈日下坚守的警察、凌晨备餐的厨师、弯腰清扫的环卫工、奔跑服务的志愿者……全场观众自发起立,掌声经久不息。正如画外音所言:“也许奖杯不会刻下你们的名字,但某个孩子的人生里,会永远记得2025年长春的盛夏,被一群陌生人默默守护着。”

见证者是精神的传声筒。长春学生小记者刘梓墨与杨跃琳穿梭于赛场内外,“在阳光体育大会期间感受了太多温暖与活力。作为东道主,我们每天穿梭在各个场地,在与不同地区小伙伴的交流中读懂地域文化,在采访赛事幕后英雄的坚守中体悟奉献。在采访过程中,将‘责任’与‘担当’从抽

象词汇,转化为身边可感可知的行动。”

除了在场上尽情体验项目的孩子们,还有很多家长从全国各地来到长春,感受这场青春之约。“能陪儿子一起参加此次全国青少年阳光体育大会,一起感受长春的热情,是我这个夏天最大的快乐。”贵州代表团运动员刘俊豪的父亲讲述着“与孩子共赴长春之约”的欣慰,道出这一体育盛会的深层价值——它不仅塑造少年的品格,更在代际之间传递向上的力量。

2025年全国阳光体育大会的落幕,不是终点,而是无数新起点的序章。正如小主持人韩幽然向大家发出的邀请:“下次相聚我们还要手拉手、心连心!”这是青春的约定,更是精神的接力。2025年的长春绽放最美的活力,阳光体育的精神随着2000多名少年的脚步,奔向祖国的四面八方,等待下一次更精彩的出发。

2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会闭幕

本报讯 8月4日,2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会在长春闭幕。国家体育总局副局长、党组成员张家胜出席闭幕式并宣布闭幕,吉林省副省长王予联,长春市委副书记、代市长顾刚出席闭幕式。长春市副市长张春达主持闭幕式。

张家胜在致辞中表示,成功举办本届阳光体育大会是贯彻落实习近平总书记关于体育、教育的重要指示批示精神的一次具体实践。阳光少年们在大会中展现出了蓬勃朝气和昂扬风貌。大会的连续举

办必将带动更多青少年在阳光下快乐运动,强意志、健身心。

王子联在致辞中表示,吉林省将以本届大会为新起点,深入贯彻落实习近平总书记“让孩子们跑起来”的重要指示精神,加快发展青少年体育事业,为体育强国建设、民族复兴伟业贡献更多的青年力量。

顾刚为优秀志愿者授奖。本次大会共有来自全国34个代表团的2000多名青少年参与,青少年在运动中强健体魄、收获友谊,大会评选出体育道德风尚奖、优秀组织奖、突出贡献奖。(曹或 顾宁)

女足青少年汇聚民族团结友谊赛

本报讯 8月5日,由全国妇联、国家民委、国家体育总局联合主办的“石榴花开 青春绽放”全国青少年女子足球民族团结友谊赛将在新疆喀什拉开战幕。

来自全国的21支代表队、300余名12至14岁的女孩,将在石榴花下追逐同一个足球梦。她们

是非专业选手,却拥有最专业的热爱;她们来自不同民族,但讲着同一种团结的语言。

通过为期5天的小组赛、淘汰赛及决赛,最终将决出冠亚军等荣誉。来自各民族的女孩将在绿茵场上画下最鲜活的同心圆。

(顾宁)

“汉超”主推“三镇演义”

本报讯 8月4日,中国银行2025武汉城市足球超级联赛(简称“汉超”)新闻通气会在中国车谷国际体育文化交流中心举行。会上宣布,“汉超”将于8月16日在武汉体育中心开幕,并在当晚打响揭幕战。

本次比赛只设男子组,为提高赛事参与度,参赛队员年龄范围扩大为16至55周岁,并对球员资格作了详细规定,既确保比赛的竞技性和观赏性,又最大程度体现赛事的群众性和社会性。

比赛设置城区组和高校组。城区组以各行政区或功能区为单位组队报名参赛,所有16个城区均组队参赛,以两江为界,分三镇而赛,划分汉口、武昌、汉阳三大赛区,演绎现代绿茵版“三镇演义”。比赛分两个阶段,第一阶段:按照就近原则,将16支城区代表队划分3个小组,分别在汉口(6支球队)、汉阳(5支球队)、武昌(5支球队)三个赛区

进行小组赛循环比赛;第二阶段:三个赛区的第一名采用主客场双循环比赛,三个赛区第二、三名(共6支球队)采用赛会制单循环比赛。

高校组邀请清华中科技大学、武汉大学、武汉理工大学、华中师范大学、武汉体育学院、江汉大学、武汉城市职业学院、武昌职业学院等8所在汉高校参赛,采用主客场单循环比赛,拟于9月底开赛。

城区组、高校组赛事结束后,将举行超级杯赛事。赛制将根据赛事情况,广泛征求意见后制定,另行发布。

据了解,8月16日的开幕式当天,“来一脚、凑热闹”汉超美食生活荟主会场将于中国车谷品牌运营中心启动,并在汉口赛区(塔子湖全民健身中心)、武昌赛区(洪山文体中心)同步举行,活动延续到赛事结束。此外,“汉超”体育消费券也将于开幕式当天分批发放。

(邹丽)

上海国际青少年校园足球邀请赛收官

本报讯 日前,2025上海国际青少年校园足球邀请赛在上海海事大学临港校区落幕。来自俄罗斯、土耳其、伊朗和中国的9支U17男子青少年校园足球队参赛,俄罗斯的阿克隆·科诺普列夫足球学院获得冠军。

本届赛事以“活力青春,共筑梦想”为理念,由上海市教育委员会和上海市体育局共同主办。赛事期间还举办了足球交流分享会,参赛教练等就青少年校园足球理念建设与路径实施等进行了经验分享。

作为上海校园足球竞赛体系

中的一环,上海国际青少年校园足球邀请赛自2015年首次举办以来,已成为推动青少年校园足球运动发展的重要平台。

上海目前已构建起了“四横(小学、中学、高中、大学)与“四纵(暑期学生足球联赛、校际联赛、国际联赛、国际邀请赛)的立体化竞赛体系。每年举办近2000场市级赛事,区级赛事超万场。同时,依托“一条龙”人才培养体系,打通“小学一初中一高中”学段足球精英队员的升学通道,实现小、初、高校园足球“一体化”衔接发展格局。

(陈敏)



“全民健身日”全国主会场(四川·资阳)系列活动启动

本报讯 日前,2025年“全民健身日”主题活动全国主会场(四川·资阳)系列活动,携手四川省“全民健身日暨体育宣传周”主题活动省级主会场,在资阳市体育馆拉开帷幕。

启动仪式上,备受瞩目的“我的健身故事”有奖征集活动迎来颁奖盛典。这项于今年首次面向全国发起的征集,取得丰硕成果。短短时间内,便收到覆盖全国6个省区市的投稿作品3410件,其中不乏记录市民为迎接成都世运会积极参与健身的感人故事。投稿作品题材丰富、质量上乘,生动记录了普通百姓的运动足迹与健康蜕变,充分展现了新时代全民健身的蓬勃活力和深厚群众基础。颁奖环节不仅是对优秀作品的表彰,更是对亿万国人积极参与健身、追求健康生活的一次全景式致敬。

活动现场发出全民健身倡议,号召全民参与。羽毛球、篮球、乒乓球、气排球、象棋等赛事同步火热开赛,点燃公

众运动激情。现场还设置了《中华人民共和国体育法》及成都世运会宣传区、国民体质监测站、体彩销售点、运动处方咨询台,并展示资阳特色文旅产品,提供一站式参与体验。据了解,主会场系列赛事活动将持续至8月10日。在此期间,将为广大群众呈现融合川剧元素的广播体操、健身气功、活力四射的广场舞、萌趣小篮球操等特色体育展演,还将陆续举办网球、足球、游泳等项目比赛,并开展世运会项目体验活动。

据活动相关负责人介绍,攀枝花市、泸州市(古蔺县)、达州市(开江县)、雅安市(宝兴县)、阿坝州(金川县)等5个省级分会场也将陆续启动,主办方将广泛组织开展“全民健身日”主题活动和“体育宣传周”相关活动。据不完全统计,8月8日前后,四川省将开展各级各类赛事活动近500项次。四川正以五区协同、全省联动的方式,引导更多群众走出家门、走上运动场,共赴全民健身之约,点燃世运活力热潮。

(李博)

广州体彩为十五运会“添彩”

黄心豪 李琪

在十五运会倒计时100天之际,广州体彩以饱满的热情与务实的行动,为十五运会和残特奥会打造线下宣传矩阵,通过精准投放赛事特许商品、精心营造浓厚氛围,为这场体育盛会注入体彩力量,展现羊城风采。

广州体彩日前采购了一批十五运官方吉祥物,并将定向配送至全市重点渠道,包括星级实体店、展示体验中心及销量名列前茅的实体店。这些憨态可掬、寓意吉祥的吉祥物一亮相,便成为各实体店吸引目光的“流量担当”。不少购彩者驻足与吉祥物合影留念,纷纷表示,看到吉祥物就像提前触摸到了全运会,非常期待在家门口的这次体育盛宴。

除吉祥物外,广州体彩还同步启动十五运氛围布置。在这1420个实体店内,十五运主题地贴以跃动的色彩勾勒出运动轨迹,墙面悬挂的海报张力十足,空中垂落的吊旗随风轻扬,构成“天地一体”的立体宣传矩阵。从踏入门店开始,市民就能沉浸式感受全运会的气氛。

“我们希望通过这种看得见、摸得着的方式,让市民在日常生活中就能感知全运会的温度。”广州体彩相关负责人表示,“这些实体店本身就是连接大众与体彩的桥梁,更要承担起传播体育精神、烘托赛事氛围的责任。”

此次专项行动不仅是简单的物资调配,更是广州体彩践行“办好一场会,提升一座城”理念的具体实践。通过将优质资源向优质实体店倾斜,调动从业者的积极性,同时向市民展示全运盛事的“排面”。

随着倒计时牌上的数字日益减少,广州正以主人翁的姿态打磨每一个细节:从珠江两岸的灯光秀到社区街巷的宣传栏,从交通枢纽的电子屏到体彩实体店的小天地,整座城市都在诉说着对全运会的期盼。正如全运会口号“激情全运会、活力大湾区、魅力新广州”所言,这场体育盛会必将成为展示城市形象、凝聚湾区共识、激发奋进力量的重要契机。

目前,十五运会各项筹备工作已进入冲刺阶段。广州体彩将继续发挥自身优势,以更高标准、更暖服务、更燃状态,为十五运会圆满举办贡献体彩智慧与力量。

(上接第一版)

群众比赛航海车辆模型项目预赛首次落户四川遂宁,这是历年来遂宁承办的最高规格的国家级赛事。该赛事吸引运动员家长、航海车辆模型爱好者,以及相关项目厂商代表近3000人,先后在遂宁吃住行游购娱近20天,带动消费增长近1.5亿元。“引赛入遂,跟赛游遂,留客于遂”,遂宁持续发力,推动体育赛事与旅游、文化等跨界融合。

在毽球预赛举办地临海,除了升级场地,还特别推出“赛旅融合”专属礼遇,让参赛人员在比赛之余,也能领略到临海的魅力,促进了体育与文化、旅游的深度融合。山风、海浪与毽球的律动交织共鸣,在古老的城墙下,激扬起新时期全民健身的强音。

天津市宁河区是全运会群众赛事速度轮滑预赛的举办地。赛事成为展示“水乡宁河”的重要平台。“现在在家门口就能参加各种体育赛事,周末还能带孩子体验生态科普研学。我们开起了民宿,生活越过越有滋味。”宁河区七里海镇居民王艳的生活变化,折射出农文体旅融合发展为百姓带来的实惠。

后续,十五运会群众比赛决赛阶段比赛将有序推进开展。体育总局群体司相关负责人表示,将通过十五运会群众比赛,更加深入践行以人民为中心的发展思想,创新群众比赛的形式和场景,切实提升广大群众参与体育的获得感和满足感。